

ГОСЕВ

ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО

APPROVED BY U.N.R.R.A. TEAM 505
ОДОБРЕНО 505 ОТДЕЛОМ У.Н.Р.Р.А.

„Не в силе Бог,
а в правде“

Александр Невский

Год издания
второй

Воскресенье, 9 июня 1946 г.

№ 23 (30)

ПРАВО НА ЖИЗНЬ

Родина, родная земля, родной народ — драгоценные блага, дарованные нам Творцом.

И расстаться с ними — безмерно тяжело и мучительно. Когда же совершаются бегство многих сотен тысяч людей с родных мест, когда Родина становится мачехой, тогда становится ясным, что происходит ужасная, мучительная трагедия, вынуждающая несчастных искать спасения и убежища там, где есть надежда на свободу от страха и существование, достойное звания человека.

С недавних пор история человечества омрачилась нарождением тоталитарных диктатур, презривших человеческую личность и ее неотъемлемые и естественные права на мирное развитие в рамках свободы и подлинного народоправства. Свершились события, всю глубину которых может по-настоящему понять только тот, кто сам стал жертвой их, или тот, кто, подобно Фоме неверному, вложит персты в зияющие и кровоточащие раны.

Страшно жить, когда грозит жестокая и несправедливая расправа только за то, что человек хочет мыслить и существовать не по указке противных его сущности теорий, осуществляемых с применением грубой и беспощадной силы.

„Человек — это звучит гордо“. Так мимоходом обмолвился Максим Горький. Да, звучит гордо, но только там, где за человеком обеспечены на деле свобода и право, гарантированные законом подлинной демократии.

Где царит свобода, там нет драм, подобных драмам современности, когда сотни тысяч людей, вместо жизни под светлым небом Родины, предпочитают горький хлеб изгнания и мучительную неизвестность будущего. Людям же, живущим без страха на своей родной земле, мы можем только завидовать, не боясь того, что зависть — грех.

Эти горькие мысли навеяны недавними событиями, произшедшими 21 мая в фюссенском лагере бесподданных. Власти одной страны предъявили многочисленной группе людей тяжкие обвинения в военных преступлениях. Страх быть изъятыми из лагеря, еще задолго до прибытия специальной комиссии, принудил многих скрываться в окрестных лесах, терпеть холод и лишения. Когда же настал день 21 мая, то разыгрались душу раздирающие сцены, вопль женщин и детей огласил горный воздух Фюссена. Тысячи людей, объятых страхом, метались в

поисках выхода, в поисках спасения от гибели.

Слава Богу, все обошлось благополучно, непоправимое было избегнуто. Американские власти, убедившись в несправедливости предъявляемых обвинений, возвратили свободу тем, единственная вина которых заключается в приверженности к свободе и праву.

Потрясенные до глубины души, жители фюссенского лагеря проявили много мужества в эти трагические часы. Трогательное объединение украинцев с русскими, чуткое внимание со стороны чинов 1-го отдела УНРРА, понимание американскими властями особенностей положения бесподданных — таковы положительные черты отшумевших фюссенских событий.

Но счастливый исход этих событий сам по себе еще не дает уверенности в ближайшем будущем. Положение бесподданных беженцев попрежнему остается невыясненным. И следует поэтому всячески приветствовать инициативу фюссенцев, обратившихся к Организации Объединенных Наций с просьбой скорейшего определения нашего правового положения. Присоединяясь полностью к высказанным в ниже публикуемом меморандуме мыслям, мы верим, что голос наш будет услышан.

Уже не раз в Комитете по делам беженцев поднимался вопрос о сотнях тысяч людей, не могущих вернуться на Родину. В нашу защиту были высказаны горячие слова благородных людей, мужественно отстаивающих священные права человеческой личности. С чувством глубочайшей признательности вспоминаем мы выступления госпожи Элеоноры Рузельт, представительницы подлинного гуманизма, столь осмеянного деятелями тоталитаризма.

Мы знаем, что в нашей горькой судьбе принимают участие люди, глубоко нам сочувствующие. И этот отрадный факт озаряет нас светлой надеждой на скорое преодоление препятствий, еще стоящих на пути к определению нашего будущего.

И вместе со всеми собратьями, в рассеянии сущими, со всеми бездомными и бесправными, скрывающимися в лесах и горах Западной Германии, мы обращаемся к великим демократиям с горячей просьбой:

Освободите нас от страха и дайте нам выстраданное право на жизнь!